

## 中国年·周口味

## 一样的大年 不一样的过法

□记者 苑美丽

春节临近,中心城区大街小巷张灯结彩,农贸市场内选购年货的市民一拨接一拨,处处洋溢着喜庆的节日氛围。大家心中的春节是什么样的?不同的人对这个问题有着不同的理解。1月10日,记者在街头随机采访了几位市民,了解他们心中春节的意义。

“我心中的春节就是一家老小在除夕一起包饺子、贴年画、看春晚;大年初一的清晨,晚辈们来给我拜年。看着儿子、儿媳、孙子、孙女在我和老伴身边,觉得这就是过年。”73岁的李大爷是一名退休职工,这些天他精神抖擞,忙着加工腊肠、购买绿植花卉,迎接即将到来的春节。在李大爷看来,春节承载着他们对生活的感恩和对家庭团圆的期盼,节日的传统习俗不能丢弃。

今年33岁的张女士是在武汉工作的周口人,每年春节,她都期盼着回到家乡。“在我看来,过年就是和家人团聚,吃妈妈做的饭菜,再去熟悉的街道走走,这种感觉特别踏实。”张女士说,春节也是她和老朋友相聚的时刻,今年她打算到关帝庙景区吃小吃、逛春会,和老朋友一起寻找儿时的春节记忆。

“像我们这样常年在外工作的周口人,春节对我们来说,不仅是与亲人团聚的时刻,也是繁忙生活中难得的放松休息时刻。”张女士补充道。

8岁的小睿刚参加完期末考试,记者采访他时,他正和妈妈一起选购新衣服。“春节可以穿新衣服、收压岁钱,可以和小伙伴们打雪仗,还能跟爸爸妈妈一起去逛庙会、看表演。”说起春节,小睿眼中放光。在孩子们的世界里,春节代表的是自由和欢乐,有逛不完的庙会和玩不尽的游戏。

在周口,不同年龄、不同阅历的人对春节的理解不尽相同。无论是传统习俗的坚守、现代生活的融入,还是童真童趣的欢乐,在大家心中,春节都代表着热闹非凡、温馨满满,代表着阖家团圆、平安幸福。

## 挂灯笼 迎新年



1月11日上午,工作人员在周口野生动物世界“穿越千年周家口”园区内悬挂灯笼。当日,周口野生动物世界“穿越千年周家口”园区内,千只灯笼装扮的走廊吸引游客前来打卡。 记者 梁照曾 摄

## 买对联 选年画



1月11日,市民在挑选对联。当日,记者在中心城区走访时看到,琳琅满目的春节饰品已火热上市,不少商家把一个个大红灯笼高高挂起,市民采购年画、福字、对联、窗花、中国结等春节饰品,“囤货”迎春节。 记者 杜营营 摄

## 建业运河古镇换新装

□记者 杜林波

本报讯 为展示建业运河古镇的历史文化和民俗风情,传承和弘扬传统文化,1月22日至2月13日,建业运河古镇将开展一系列文化活动,内容包括:新春庙会、非遗表演、亲子体验、游玩游乐、街区演艺、特色美食等。

1月11日,记者在建业运河古镇看到,施工人员正在紧锣密鼓地整理、组装灯笼,各色灯笼灯饰和一个个精心布置的迎春主题景观营造出一派欢乐祥和的节日氛围。正在游玩的市民李女士说:“去年春节,建业运河古镇就非常热闹,有很多活动和表演,还有特色美食。今年我看到这里挂满了喜庆的红灯笼和五彩缤纷的彩灯装饰,让我充满期待。”

建业运河古镇相关负责人表示,春节是中华民族最重要的传统节日之一,它不仅寓意着团圆和希望,更是我们传承和弘扬中华优秀传统文化的重要载体。希望通过一系列丰富多彩的活动,让每一位市民都能感受到浓浓的年味儿,体验到传统文化的魅力,提升大家的幸福感、获得感和满足感。

近半个月以来,中心城区一家蛋糕甜品店的老板王丽莉忙得不可开交,店里推出的“蛇”造型面包成了顾客争相购买的国潮新年货。顾客小张告诉记者,孩子特别喜欢这款面包,好看又好吃,还有吉祥美好的寓意。

## 今年的年味儿别样浓

□记者 黄佳

本报讯 1月11日,记者到黄淮市场、街边小店走访,从不同角度感受中心城区越来越浓的年味儿。

“刚到的鲜猪肉,价格实惠!”“甘甜的砂糖橘,先尝后买。”当日10时,记者来到黄淮市场生鲜区、水果区及副食区,一片热闹的景象。琳琅满目的礼盒、水果等年货一字排开,一派热闹又祥和的节日氛围。生鲜区的一家摊主李大姐告诉记者,周口人有做腊肠的习惯,所以这几天猪肉销量是平时的几倍。

90后李楠在我市一家企业从事行政工作,她告诉记者,自己心中的年味儿已经越来越浓了,早在一周前她就把春节假期安排好了。

“身心惬意才是我最期待的‘年味儿’,我平时忙于工作,只有过年的时候才会给自己放个假。”李楠说,假期要带家人去南京、杭州欣赏不一样的风景,体验别样的年味儿。